

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙБОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Да здравствует Международный коммунистический женский день!

Праздник трудящихся
женщин

Сегодня — Международный коммунистический женский день.

Трудящиеся женщины капиталистических стран встречают день 8 марта в условиях возросшей нищеты, голода и эксплуатации, еще более усугубившейся в результате второй империалистической войны.

Женщины советской страны встречают этот день новыми победными достижениями в борьбе за построение коммунистического общества, мобилизуют силы на выполнение новых задач социалистического строительства, на выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции.

В Сталинской Конституции записаны права женщины, которые ей дала Великая Октябрьская социалистическая революция. Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Нет такой отрасли хозяйства и культуры, где бы не работали женщины.

Лишь за годы сталинских пятилеток число женщин-работниц и служащих в СССР выросло более чем в три раза. В 1940 году она составили уже 38,4 проц. всех рабочих и служащих.

С победой колхозного строя поднялась к активнейшей творческой жизни женщина-крестьянка. Миллионы колхозниц своим честным трудом завоевали себе непрерываемый авторитет в советской деревне.

«Женщины в колхозах — большая сила», — сказал товарищ Сталин. Жизнь, колхозная практика полностью оправдали слова великого вождя трудящихся. Больше 14,200 женщин работает председателями и заместителями председателей колхозов, около 40 тысяч — заведующими фермами, 42,5 тысячи — бригадирами. В одной лишь Московской области председатели 944 колхозов — женщины. В 1940 году медалями с.-х. выставки награждены 5769 передовых женщин советского села.

На основе Сталинской Конституции в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик избрано более 1650 депутатов-женщин. Около полумиллиона женщин — депутаты местных Советов.

В этом году впервые свободно празднуют день 8 марта труженицы Литвы, Латвии и Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины. Новые миллионы женщин активно включились в социалистическое строительство, вкладывают свой труд, свои знания в общее дело борьбы советского народа за коммунизм.

Советские женщины — работницы, колхозницы, инженеры, врачи, ученые работницы — актив-

но борются за дальнейшее процветание своей великой социалистической родины.

В разрывании стахановского движения, в переходе на многостаночное обслуживание и совмещении профессий инициаторами во многих случаях являются женщины. С большим успехом овладевают женщины так называемыми мужскими профессиями. В одних только МТС в прошлом году работало несколько десятков тысяч женщин-комбайнерок трактористок, механиков, шоферов.

Советские патриотки уже не раз доказали свою преданность родной земле в боях с белофиннами своим самоотверженным трудом, заботой о бойцах, а когда это требовалось — то и с оружием в руках помогали они громить врага. Многие из них награждены Советским Правительством орденами и медалями. В числе таких героинь — врачи Андреева, Павличова, Нефедова, военфельдшер Неугодова и другие.

Советский Союз находится в капиталистическом окружении. В странах капитала уже второй год идет кровавая империалистическая война. Возросла военная опасность для нашей страны. Мы должны быть всегда готовы к тому, чтобы разгромить любого врага, который попытается посягнуть на нашу страну.

Долг советских патриотов — не устану крепить хозяйственную и оборонную мощь своей родины — повышать производительность труда, трудовую дисциплину, бороться за график выполнения производственной программы, давать продукцию только высокого качества, беречь социалистическую собственность, заботиться о чистоте и порядке на предприятиях.

Святая обязанность каждой женщины — овладеть оборонными знаниями, специальностью медицинской сестры или санитарки.

Ответственная и почетная задача советской женщины — воспитание детей, будущих строителей коммунизма. Советская власть создала женщине-матери все условия для того, чтобы вырастить из детей культурных и честных граждан, воспитать их в духе преданности своей Родине, большевистской партии, великому Сталину.

Радостно празднуют день 8 марта счастливые, свободные женщины страны социализма. Они шлют пламенный привет своим зарубежным сестрам, борющимся против капиталистического рабства, против империалистической войны.

Вместе со всем народом советские женщины крепят мощь своей страны — отечества трудящихся всего мира.



Плакат „У них и у нас“ — работы художника В. Корецкого, выпущенный издательством «Искусство» к Международному коммунистическому женскому дню.

Фото ТАСС.

Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Возможность осуществления этих прав женщин обеспечивается предоставлением женщине равного с мужчиной права на труд, оплату труда, отдых, социальное страхование и образование, государственной охраной интересов матери и ребенка, предоставлением женщине при беременности отпуск с сохранением содержания, широкой сетью родильных домов, детских яслей и садов (Ст. 122 Конституции СССР).

4,410 млн. рублей — многодетным
матерям

Из года в год увеличиваются средства, отпускаемые государством на пособия многодетным матерям. В 1936 году многодетные матери получили 200,2 миллиона рублей. В истекшем году — более 1.225,5 млн. рублей, а всего со времени издания закона — 4.410 млн. рублей.

Государственную помощь получают в Советском Союзе около 450 тысяч матерей.

В этом году пособия по многодетности стали получать трудящиеся женщины советских республик Прибалтики, Бессарабии, Северной Буковины и новых районов Карело-Финской ССР.

Новые ясли, родильные дома,
консультации

К Международному женскому коммунистическому дню в ряде городов и рабочих поселков страны открываются новые детские ясли, родильные дома, женские и детские консультации, молочные кухни. Сейчас в СССР насчитывается более 145 тысяч мест в родильных домах, около 900 тысяч мест — в постоянных детских яслях. Пятнадцать лет тому назад в стране насчитывалось

6.824 родильных койки и 550 ясельных мест.

Забота о матери и ребенке нашла яркое выражение в строительстве молочных кухонь, которые сейчас имеется более 2.200, женских и детских консультаций, число которых достигло 5.500.

В СССР насчитывается почти 84.000 врачей-женщин и около 70.000 акушерок. За последнее пятилетие число акушерок увеличилось более чем вдвое.

Победители Всесоюзного
комсомольского кросса

В ЦК ВЛКСМ подведены окончательные итоги Всесоюзного комсомольского кросса имени XXIII годовщины Красной Армии. Всего по Союзу в кроссе участвовало 6 млн 120 тыс. человек. Из них сдали лыжные и пешеходные нормы комплекса «Готов к труду и обороне» 5.197.243 человека (84,9 процента).

Среди комсомольских организаций союзных республик впереди идут комсомольцы Карело-Финской ССР. Второе место заняла комсомольская организация Каргизской ССР, третье — Белорусской ССР. Из областных и краевых организаций ВЛКСМ первенство завоевала Ленинградская областная и городская организация комсомола, второе место — Московская областная и городская, третье — Орджоникидзевская краевая организация ВЛКСМ.

ЦК ВЛКСМ установил, что кросс должен стать традиционным. В дальнейшем он будет проводиться ежегодно.

(ТАСС).

Советская женщина — самая счастливая в мире

Мой производствен- ный рост

8 марта все женщины нашей необъятной страны Советов будут гордо, свободно и весело отмечать свой праздник — освобожденной женщины Советская женщина — самая счастливая женщина в мире, и ей в нашей стране предоставлена самая широкая дорога. Ни в одной стране нет таких прав, какими пользуется советская женщина. В нашей стране мы всюду на каждом шагу, во всех отраслях народного хозяйства встречаем женщину. Мы видим ее в промышленности, сельском хозяйстве, науке, искусстве и т. д.

Расскажу о себе, о моем росте на производстве. 15 лет получив семилетнее образование, пошла работать. Сначала работала десятником по лесному делу, рядовой рабочей на Сясьском кирпичном заводе. А в мае 1937 года поступила на Ветлужский водочный завод. Работала на разных участках: сначала на мойке, потом в разливочном и здесь выдвинулась в ряды стахановцев. За хорошие показатели работы неоднократно премировалась дирекцией завода.

В 1939 году была выдвинута на ответственную работу в заводе — на должность инспектора по качеству, которым работаю и в настоящее время. Неоднократно замещала начальником мочно-разливочного цеха.

Кроме производственной работы принимаю активное участие в общественной работе, как депутат городского совета и член заводского комитета. И для того, чтобы быть полноценным, производственным и общественным работником, я постоянно занимаюсь повышением идейно-политического уровня, изучаю «Краткий курс истории ВКП(б)».

Н. Морозова,

инспектор по качеству водочного завода.



Заведующая овцеводческой фермой колхоза «Путь к социализму» (Зубцовский район, Калининской области) П. Ф. Чистова с бараном породы «Либкольт» — весом в 114 килограммов.

Тов. Чистова участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 г. и кандидат на ВСХВ 1941 г. Фото Н. Чамова.

Моя мечта осуществилась

В колхозных работах я стала принимать участие с 1931 года. Работая рядовой колхозницей, ежедневно перевыполняла нормы выработки, а на обработке льна добилась выполнения норм 200 проц. Но на этом я не успокаивалась. Мне очень хотелось быть трактористкой и я стала добиваться осуществления своей мечты.

В 1936 году подала заявление в колхозную школу. Но так как была очень малограмотна, то в моей просьбе отказали. Эта первая неудача не испугала, а, наоборот, разожгла еще больше желание учиться и добиться того, чтобы уметь управлять сложными сельскохозяйственными машинами.

Я решила обратиться в обком ВКП(б), который и направил меня учиться на 8-месячные курсы комбайнеров. При окончании курсов я получила звание комбайнера.

После курсов, в 1937 году, по-

ступила работать в Ветлужскую МТС. Работая в колхозах Марьинского сельсовета в 1938 году северным комбайном убрала урожай с 50 га, в 1939 году — 72 га, а в 1940 г. — 132 га. В прошлом году работала и на обмолоте зерновых, намолотила 160 тонн.

За годы работы в МТС я стремилась к тому, чтобы овладеть трактором и этого я добилась. Освоив трактор в 1940 году была помощником бригадира тракторной бригады.

За честное и добросовестное отношение к труду, за перевыполнение норм выработки я получила премию. Сейчас наша бригада закончила ремонт тракторов и деятельно готовится к весенней посевной кампании.

Осуществилась моя мечта, как осуществляется мечта многих и многих советских женщин, живущих в нашей свободной социалистической родине.

Г. ГРОМОВА.

Общественницы: IV начальной школы

В 31 годовщину 8 марта женщины-работницы, колхозницы, служащие подводят итоги своей производственной и общественной работы. С какими результатами пришла наша школа к 8 марта, как работают наши общественницы из среды родителей — об этом я хочу рассказать в этой статье.

Перед школой и родителями учащихся стоит задача — воспитать здорового, бодрого и все стороны — развитого поколения, беззаветно преданное делу Ленина — Сталина. Для успешного разрешения этой задачи школа и родители должны иметь тесное сотрудничество и контакт в работе.

Огромное значение в правильном воспитании детей имеет личный пример родителей, их родительский авторитет. Авторитет родителей должен быть организован не на основе запугивания детей, когда дети слушаются лишь потому, что боятся грозного отца. Авторитет должен быть создан не на основе важничания перед детьми своими заслугами, не на основе подкупа, когда родители стараются купить послушание подарками, обещаниями. Родители должны доказывать, убеждать детей, что хорошо учиться это первая их обязанность перед государством.

Но вместе с этим они должны показать детям хороший пример выполнения своих обязанностей. Надо помнить, что как только начинают подрастать дети они интересуются не только тем, где работает папа и мама, но и тем как они работают. Нет родительского авторитета, если родители опаздывают на работу, если дети слышат плохие отзывы о их работе.

Хороший пример показывают своим детям родители 4-й начальной школы. Они активно

участвуют в общественной жизни школы, в налаживании хозяйственной и учебно-воспитательной работы. Родители-женщины руководят кружками рукоделия, ведут подготовку к детской художественной олимпиаде (В. С. Гаврилова). Под руководством коллектива школы, родительского комитета родительницы Троицкая, Комиссарова, Кубарева, Авикина и др. посещают детей на дому, выявляют причины пропусков школьных занятий отдельными учениками, проводят беседы с родителями учащихся мешающим школе повышать успеваемость. Благодаря упорной работе коллектива и родителей, особенно женщин, успеваемость в школе на 15 февраля поднялась до 92,2 проц. Родители Сыромятникова, Фукалов, Черяев, Шабалина, Лацит, Троицкая и другие пополняли детскую школьную библиотеку журналами для внеклассного чтения. Больше сотни интересных книг, журналов получили наши дети, что, конечно, не могло не сказаться на улучшении всей учебно-воспитательной работы в школе.

Родители принимают участие в ликвидации неграмотности среди родителей своего школьного района, например, Троицкая, Силами родительниц Шабалиной, Серокиной, Зиминной и др. были сделаны учебные пособия — подарки к XVIII-й Всесоюзной партконференции. Наши родительницы — домашние хозяйки: Румянцева А. И., Могучева М. П., Муравьева А. Н., Сверчкова О. Л., Кубарева Ж. Д., Кашина Н. В. и др. участвуют в оборонно-массовой работе и сдаче кормы на ГСО I ступени.

Только любовным отношением к детям, разумной требовательностью, хорошими показателями в своей производственной и общественной работе с честью можно выполнить свои родительские обязанности перед государством.

А. Лобастова,
учительница IV начальной школы.

Шура Новикова

(Из блокнота военного корреспондента)

Ей всего только 19 лет. У нее еще совсем детские, пухлые щеки, тугие косы, спрятанные под красноармейский шлем, смешливые глаза, ребячья улыбка. Ей даже трудно дать 19 лет, — так, семнадцать, не более.

За год до войны Шура Новикова окончила фельдшерскую школу. На финский фронт она пошла лекпомом, фельдшером. На воротничке ее гимнастерки два квадрата обозначали воинское звание.

В армии Шура свылась с новой для нее средой, с необычной обстановкой. До армии она несколько месяцев служила на медпункте деревни Большое Щекотово.

События 1939—1940 года вовлекли ее в свой водоворот. Шуре Новиковой довелось принять участие в польском походе, хотя, по советски сказать, ее ме-

дицинские познания в этот период получили очень слабое применение: раненых почти не было. В декабре 1939 года Шура Новикова прибыла на финскую границу.

Густой лес, глубокий снег, синее небо, мороз. Холм, господствующий над местностью, занят нашими войсками.

Обстановка чрезвычайно напряженная. Вой кипит в каких-нибудь 500 метрах от блиндажа медпункта, где работает Шура Новикова. Рвутся мины, свистят пули, перекликаются пулеметы. Шура привыкла к громкому шуму боя. Она работает спокойно, как где-нибудь в деревне Большое Щекотово под шум мирной деревенской мельницы. Да и некогда ей разбираться в собственных ощущениях:

раненых надо перевязывать, обласкать, накормить и отправить с вооруженным конвоем дальше, в тыл, по дороге, которую частенько пытались прервать белофинны...

Бобруйская фельдшерская школа дала Шуре, в конце концов, не так уж много знаний. Приходилось учиться тут же, во время работы, а вместе с тем таскать на своих плечах тяжело раненых, помогать санитарам, ругаться с начпродами, добывать для раненых еду похуже, спорить с диспетчерами, подготавливать перевязочный материал.

Дни мчались стремительно, один за другим, полные забот, волнений и тяжелого, почти непосильного труда. На сон оставалось 2—3 часа.

Раненые с нежностью и благодарностью говорили о маленькой фельдшере — 19-летней девушке с розовыми, детскими щеками и тугими косами под красноармейским шлемом:

— Ласковая...
— Душевная...

— Заботливая...

Шура Новикова для каждого раненого находила слова теплого участия, и это трогало.

На фронте было немало таких чудесных, действительно самоотверженных девушек, от давших великому и благородно моему делу помощи раненым все свои силы, весь свой молодой пыл.

Шура Новикова почти два месяца прожила в землянке на Вторых Хиликах, много раз была под обстрелом, работала в тяжелых условиях, спала, не снимая полушубка, и несмотря на это вынесла с собой запас такой бодрости, жизнерадостности, какой другому хватит на всю жизнь.

Незадолго до заключения мира Шуру Новикову перевели в гарнизонную больницу в приграничное село Реболы. В Реболах было тихо, гром орудий сюда не доносился, пули не залетали. Шура Новикова получила

возможность читать книги, умываться, спать в чистой постели — неслыханное удовольствие после фронта! И все-таки, при всей этой благодати, скучала.

— Прощусь обратно — не пускают меня, — говорила Шура. — «Незачем, — отвечают, — таким молодым девушкам работать на передовой линии». А для меня эта передовая линия стала родным домом. Кругом хорошие товарищи и большое дело — как же мне не любить эти Хилики?...

— Вот кончится скоро война, что будете делать, Шура?

— Учиться в институте. На доктора. По-моему, это замечательная профессия. Я в этом убеждена на войне.

...Думаю, что Шура осуществит свое желание. Она, конечно, будет хорошим врачом, ибо медицинское дело требует прежде всего большого сердца, без заветной самоотверженности. А у этой маленькой девушки со Вторых Хилик действительно большое и горячее сердце.

Ник. Кружков-
Москва.

VIII Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

Законы, принятые Верховным Советом СССР

Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР о назначении Народных Комиссаров СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: Утвердить Указы Президиума Верховного Совета СССР о назначении:

Народным Комиссаром Среднего Машиностроения СССР — заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР Малышева Вячеслава Александровича.

Народным Комиссаром Государственного Контроля СССР — Мехлиса Льва Захаровича.

Председателем Правления Государственного Банка СССР — заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР Булганина Николая Александровича.

Народным Комиссаром Внутренних дел СССР — Берия Лаврентия Павловича.

Народным Комиссаром Государственной Безопасности СССР — Меркулова Всеволода Николаевича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 1 марта 1941 г.

Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР о назначении Народного Комиссара Внутренних дел СССР тов. Берия Л. П. заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: Утвердить Народного Комиссара Внутренних дел СССР тов. Берия Лаврентия Павловича заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 1 марта 1941 г.

Об избрании тов. Бровка Ф. Г. заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Избрать тов. Бровка Федора Григорьевича заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 1 марта 1941 г.

Об избрании тов. Палецкиса Ю. И. заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Избрать тов. Палецкиса Юстаса Игновича заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 1 марта 1941 г.

Об избрании тов. Кирхенштейна А. М. заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Избрать тов. Кирхенштейна Аугуста Мартыновича заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 1 марта 1941 г.

Об избрании тов. Вареса И. Я. заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Избрать тов. ВАРЕСА Иоганнеса Яковича заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 1 марта 1941 г.

Об освобождении тов. Волкова А. А. от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Освободить тов. ВОЛКОВА Алексея Алексеевича от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 1 марта 1941 г.

Об избрании тов. Пономаренко П. К. членом Президиума Верховного Совета СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Избрать тов. ПОНОМАРЕНКО Пантелеймона Кондратьевича членом Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
1 марта 1941 г.

Сельскохозяйственные машины-советским республикам Прибалтики

В буржуазной Латвии, Латвии и Эстонии тракторы и некоторые сложные с.х. машины имели лишь отдельные помещичьи и кулацкие хозяйства. В этом году сельское хозяйство Латвийской, Литовской и Эстонской ССР при помощи советского государства перевооружается, оснащается новейшей техникой. На полях республик впервые появятся такие сложные тракторные машины, как многорядные культиваторы, зерновые и свекловичные сеялки, картофелесажалки, льнотеребилки.

Молодые союзные республики Прибалтики готовятся к первой советской весне. Для МТС отгружаются сотни мощных сельскохозяйственных машин и орудий. При МТС организуются машинные конно-прокатные пункты. К весне для них должно быть отпущено несколько тысяч конных плугов, борон, тубовых и овощных сеялок и др.

(ТАСС).

Библиография

Замечательная книга

Шесть раз царская охранка ссылала товарища Сталина в самые отдаленные и безлюдные места России, пытаясь таким образом оторвать его от той огромной революционной работы, которую он вел. Но товарищ Сталин обычно убежал из ссылки, хотя это и было сопряжено с большими опасностями, лишениями и трудностями.

В последний, шестой раз товарищ Сталин был выслан в 1913 году в суровый и далекий Туруханский край. Чтобы лишить его какой бы то ни было возможности бежать, департамент полиции назначил ему местом жительства Курейку, самое северное поселение Туруханского края. Об этом периоде жизни Иосифа Виссарионовича рассказывает в недавно вышедшей книге¹ тов. В. Швейцер, старая большевичка, работавшая в революционном подполье вместе с товарищем

Сталиным, Сурином Спандарьяном и другими видными деятелями большевистской партии.

«Про Курейку, — пишет автор, — можно было без преувеличения сказать, что она находится на краю земли. Зима длится здесь 8—9 месяцев, и зимняя ночь тянется круглые сутки. Здесь никогда не произрастали хлеба и овощи. Тундра и леса были переполнены дикими зверями. Человек при 65 градусном морозе ютился в юрте».

Сослав в это дикое место товарища Сталина, царские жандармы рассчитывали, что он, отрезанный от внешнего мира тысячеверстными пространствами, будет обречен на бездействие и вынужден будет сложить революционное оружие. Но враги просчитались.

Три с половиной года пробыл в Туруханском крае товарищ Сталин, и в течение этого времени не прерывалась его нелегальная

партийная руководящая работа. Сталин установил связь с Лениным и с большевистскими организациями России. Письма, искусно зашифрованные, передавались разными способами — через матросов, лодочников, капитанов пароходов. Долгий путь проделывали письма и доходили по назначению.

Когда вспыхнула первая империалистическая мировая война, товарищ Сталин, отдаленный от Ленина тысячами километров, занял последовательно интернационалистскую, ленинскую позицию и выступил против империалистической войны. В конце сентября 1914 года Сталин получил тезисы Ленина о войне. Тезисы показали полное единение двух великих вождей революции.

Описывая жизнь Иосифа Виссарионовича в Курейке, автор вспоминает, что в его комнате «stood был завален книгами и большими пачками газет. Тому гениальному творению Карла Маркса были все испещрены карандашом. Сталин работал в это время над «Капиталом».

Революционная борьба сочеталась с глубоким изучением и дальнейшей разработкой марксистско-ленинской теории. В ссылке Сталин продолжал работать над второй частью своей книги «Марксизм и национальный вопрос», первую часть которой он написал за границей, живя у Владимира Ильича Ленина».

Почти безлюдна была в те годы Курейка. Населяли ее остяки, которых нещадно эксплуатировали русские и иностранцы купцы. Остяки сумели разгадать в Сталине человека, искренно сочувствующего им. Остяки часто приходили к Иосифу Виссарионовичу в гости, внимательно слушали его, проникаясь к нему горячим чувством дружбы и любви, которое в наши годы так крепко связывает весь советский народ с его великим вождем.

В книге приводятся факты, рисующие революционную жизненность Иосифа Виссарионовича, которая не покидала его в самые трудные дни ссылки жизни. Вот один из таких фактов.

Спандарьян и Швейцер гостили у Сталина в Курейке, после чего все вместе решили поехать в село Монастырское, тогдашний центр Туруханского края. Стоял жестокий мороз, от которого прерывалось дыхание. Вокруг на много верст распростерлась снежная пустыня. Природа как бы застыла в безмолвии. И вдруг Сталин затагивает песню, ее подхватывает Спандарьян. Песню полную бодрости, жизни и веры в грядущие победы; песню, поднимающую на борьбу...

Каждая страница книги, воспевающая героические эпизоды подпольной революционной деятельности товарища Сталина, учит нас мужеству, принципиальности, преданности делу революции, ненависти к врагам народа — всем тем благородным сталинским качествам, которые обязан воспитывать в себе каждый советский патриот.

И. ВЕРХОВЦЕВ.

¹ В. Швейцер «Сталин в Туруханской ссылке». Изд. «Молодая гвардия». 1940. 48 стр. Цена — 60 коп.

ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

Выступление английского военного министра

Агентство Рейтер передает, что 6 марта в палате общин выступил английский военный министр Маргессон, он указал, что опасность германского вторжения в Англию весьма реальна, но английское командование учитывает все возможные намерения противника.

Далее Маргессон заявил, что английские потери во время всех операций на ближнем востоке, в том числе и в Восточной Африке, с конца ноября прошлого года и до 11 февраля текущего года составили 1.774 человека, из которых 438 убитыми.

В заключение Маргессон указал, что ощущающийся еще недостаток в некоторых видах снаряжения постепенно уменьшается благодаря расширению военного производства в Англии, Доминионах и Индии, а также благодаря растущей помощи США.

Заявление английского министерства экономической войны

Как передает агентство Рейтер, английское министерство экономической войны заявило, что Болгария рассматривается английским правительством, как территория оккупированная противником. В связи с этим, начиная с 5 марта, на нее распространяется английская блокада. Все товары, принадлежащие Болгарии или происходящие из Болгарии, подлежат конфискации.

Английское министерство торговли объявило, что всякие коммерческие или финансовые связи с лицами, находящимися на территории Болгарии, являются преступлением, подлежащим наказанию.

Передача США Панамских баз

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, президент Пауэри (государство Центральной Америки) Ариас заявил, что панамское правительство согласилось предоставить США базы на своей территории. Агентство указывает, что США потребовали осуществления договора, заключенного в 1936 г. между Панамой и США о проведении

совместных оборонительных мероприятий в случае мировой войны или же угрозы нападения на Панамский канал. Ариас заявил, что в настоящее время мировая война угрожает безопасности Панамского канала. Он отметил, что США получат базы только на тот период, пока будет продолжаться европейская война.

Забастовка портовых рабочих на Бермудских островах

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, в Гамильтоне (Бермудские острова находятся в Атлантическом океане), началась забастовка портовых рабочих, которые требуют повышения заработной платы. Бастующие прекратили разгрузку американского парохода, на котором находятся грузы, предназначенные для строительства военно-морской базы США.

Обзор военных действий в Китае

За последний месяц-полтора в Китае не происходило военных операций, которые в той или иной степени смогли бы изменить общее положение на фронтах, сложившиеся к концу 1940 года. Такая относительно стабильная ситуация на фронтах объясняется следующими причинами:

Во-первых, японское командование проводит большую перегруппировку своих сил с тем, чтобы высвободить часть войск для отправки на юг, в частности на остров Хайнань, превращенный в основную базу будущего наступления на юго-восток Азии. По данным из иностранных источников, на этом острове уже сосредоточено около 100 тысяч японских войск, преимущественно снятых с различных фронтов Китая. Перебрасываемые японские части заменяются частично войсками марионеточных властей. Боеготовность этих войск довольно сомнительная, и они предназначены, главным образом, для удержания линии фронта.

Во-вторых, японцы все еще рассчитывают сломить сопротивление Китая путем усиления лодеривной работы внутри самого Китая. В частности, они всячески способствуют реакционной

деятельности той части Гоминдана, которая недавно спровоцировала конфликт с 4-ой народно-революционной армией.

Японское командование ограничивалось местными наступательными операциями. Так, 24 января японцы, сосредоточив часть двух дивизий в южной части провинции Хэнань, начали наступление на север и северо-запад от Синьяна. Этим наступлением японское командование ставило задачей очищение от китайских войск участка Бейпин-Ханькоуской железной дороги между Синьяном Чжэнчжоу.

К 29 января японцам удалось продвигаться до станции Цюшань, в 70 километрах севернее Синьяна. Однако 1 февраля китайцы, получив подкрепление, перешли в контрнаступление и к 12 февраля вынудили японцев отступить к Синьяну — исходному пункту наступления.

Неудачи японцев в известной мере объясняются тем, что им не удалось привлечь внимание китайцев от синьянского участка путем диверсионного наступления к западу от Ичана (центральная часть провинции Хубэй), начатого 16 января. Это наступление было отбито китайцами на второй же день, и оно таким образом не смогло помешать переброске подкреплений в южную Хэнань.

Разрыв дипломатических отношений между Англией и Болгарией

Агентство Рейтер сообщает о разрыве дипломатических отношений между Англией и Болгарией.

Наложение секвестра на болгарские фонды

Как передает агентство Юнайтед Пресс, президент США Рузвельт подписал приказ о наложении секвестра (запрещения) на болгарские фонды в Соединенных Штатах.

Численность английских отрядов местной обороны

В Лондоне официально объявлено, что общая численность отрядов местной обороны в Англии достигла 1700 тысяч человек, в том числе 50 тысяч командного состава.

Продление перемирия между Таи и французским Индо-Китаем

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, перемирие между Таи и Французским Индо-Китаем продлено на неопределенный срок.

ПРИКАЗ № 1

уполномоченного по борьбе с наводнением по Ветлужскому району

от 5 го марта 1941 года.

В целях принятия предупредительных мер по борьбе с наводнением и в соответствии с решением исполкома Ветлужского райсовета депутатов трудящихся П Р И К А З Ы В А Ю:

1. Председателю исполкома горсовета депутатов трудящихся тов. Бобарыкину взять на учет всех лиц и их семей проживающих на затопляемых территориях города, обеспечить всех перемещенных с затопляемой территории жилищной площадью на период затопления.
2. Начальнику милиции тов. Корневу, председателю исполкома горсовета тов. Бобарыкину и зав. дорожным отделом тов. Алипову установить постоянное наблюдение за переправой через реку Ветлугу по тракту Ветлуга—Урень, принимая немедленные меры по спасению населения, имущества и товаров. При случае стихии, организовать у переправы суточное дежурство рабочих, имея при дежурстве необходимое количество лодок.
3. Руководителям дорожника, дорожно-эксплуатационного участка разработать конкретный план наблюдения за проходом весенних вод и льда у мостов, дамб и проч. сооружений. Организовать в наиболее опасных и ответственных участках постоянное дежурство рабочих, с необходимым инвентарем и материалами, на случай немедленной ликвидации могущих быть разрушений — в местах: дамба Ветлуга—Урень, у мостов через реки: Вол, Пыжуг, Нужжа и друг.
4. Обязать руководителей всех предприятий и организаций, имеющих материалы, грузы, имущество в затопляемой зоне закончить их вывозку к 1 му апреля 1941 г. Предупреждаю, что после указанного срока не вывезенные с затопляемой территории грузы будут передаваться другим организациям, а виновные привлекаются к ответственности.
5. Директору, райпотребсоюзу, сплаву частку завести необходимое количество продовольственных товаров, на все погрузочные пристани, до вскрытия рек, учитывая невозможность доставки продуктов в момент наводнения.
6. Обязать руководителей учреждений и предприятий: горсовет — тов. Бобарыкина, спиртзавод — тов. Курочкина, лесопильный завод — тов. Морозова, леспромхоз — тов. Русакова, сплава часток — тов. Малышева, картфабрика — тов. Косолапова, гортоп — тов. Суворова, начальника милиции — тов. Корнева представить мне не позднее 10 марта 1941 года свои практические мероприятия по исполнению настоящего приказа.
7. Контроль за выполнением настоящего приказа возлагаю на органы Рабоче-Крестьянской милиции.

Уполномоченный по борьбе с наводнением по Ветлужскому району — председатель исполкома райсовета А. ФУБАЛОВ.

Пособия по многодетности

На основании постановления Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 7 февраля 1941 г. за № 162—б. назначено госпособие по многодетности:

Хлоповой Татьяне Григорьевне из д. Черемиски, Проневского сельсовета, имеющей 8 человек детей, в дополнение к постановлению президиума Облсполкома от 21 октября 1938 г., второе пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее сыном Николаем.

Шаровой Александре Александровне из дер. Потешихи, Сергинского сельсовета, имеющей 7 человек детей, пособие в размере 2000 руб. ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочери Валентиной.

Из зала суда

Дезертиры и срывщики лесозаготовок

А. А. Китаецев, из колхоза им. Парижской коммуны (дер. Морчиха) проработал в лесу три дня и самовольно уехал домой. Пальмов Ф. П. — единоличник дер. Костливого, Микрихинского сельсовета, систематически не выполнял нормы выработки и в течение февраля пять раз самовольно уходил из леса домой.

За злобное уклонение от трудгужповинности нарсуд приговорил Пальмова и Китаецева к одному году лишения свободы каждого и заключил под стражу.

По следам писем

Правление колхоза имени Молотова, Медведовского сельсовета, на неопубликованное письмо о доярке А. Бурановой сообщила, что факт хищения молока с фермы подтвердился. Вопрос был поставлен на общем собрании колхозников и вынесено решение о снятии Курановой с работы доярки и взыскать с нее 50 литров молока.

Ответственный редактор В. И. СУДОПЛАТОВ.

Ветлужскому водочному заводу требуется: рабочий по заготовке ягод и рабочий на должность зав. подсобным хозяйством.

ДИРЕКЦИЯ.